
Ve  dnech 30.7-1.8 2010 se náš válečný Cirkus zúčastnil další naplánované akce, jíž byl 
výroční desátý ročník Sletu Obrů na Bahnech u Frýdku Místku. 
Ve dnech předcházejících tento slet, počasí nevypadalo úplně nejlépe a ani předpověď 
nevěštila nic moc dobrého. Přesto jsme se nakonec do Frýdku vydali i když v menším počtu 
pilotů. Ale i přes překonání deštivé cesty jsme se  v pátek odpoledne, začali postupně sjíždět. 
 
Po mém příjezdu na letiště kolem čtvrté hodiny, je na letišti zatím pouze pár účastníků a 
pořadatelů. Z naší skupiny pouze Lutzovi. První pohled na podmáčenou plochu letiště mě 
ujišťuje že gumáky jsem nenakládal do auta zbytečně. Za nedlouho po mém příjezdu přijíždí i 
další členové našeho cirkusu a tak postupně skládáme modely a stavíme stany a karavany. 
Přijíždějící účastníci resp. jejich vozy vytváří z připraveného kempu dokonalé bahniště a tak 
není nouze o vozidla zapadnutá do rozbahněného terénu.Vzhledem k tomu že zatažená obloha 
neustále hrozí deštěm odtahujeme po složení své modely do připraveného hangáru a pomalu 
usedáme k večernímu posezení.  
V pátek jsme se tedy sešli v následující sestavě pilotů: Milan Vrága,Karel Lutz st.,Karel Lutz 
ml,Mira Ozzy Horsák,Svaťa Hnilica ml,a Já. 
Sobotní ráno nás probouzí deštěm a tak v nás přetrvává trocha obavy jak to vůbec celé 
dopadne. Kolem osmé hodiny ranní, ale déšť ustává a všichni modeláři vytahují své modely 
z hangáru a připravují je na vyhrazenou stojánku. Kolem desáté hodiny dorazil i náš 
pyrotechnický tým Vašek a Lenka a v zápětí za nimi také Laco, který jako sedmý uzavřel 
soupisku pilotů cirkusu pro tuto akci.  
Na letišti už v tuto chvíli bylo nemálo diváku, což bylo vzhledem k počasí docela překvapivé. 
Vzduchem se začali prohánět nejrůznější modely a myslím, že divák si přišel na své. Kolem 
jedenácté hodiny vystupují kolegové z „malé Války“ se svým bojem o Pálenicu a o hodinu 
později připravujeme náš program i my.  
Sedm letadel na ploše je připraveno k napadení a hájení letiště u Verdunu.Vašek dává pokyn 
ke spuštění doprovodu a německá letadla startují k útoku. Po vytvoření formace,kterou opět 
vedl Svaťa ml. se svou EIII, se tři německá letadla za zvuku sirén spouští nad letiště a oblaky 
valícího se dýmu značí, že jejich zásahy neminuli své cíle.V tom už, ale k obraně startuje 
dvojice Pupů spolu s Bristolem. Převahu spojenců bohužel nemohl podpořit Laco, který zjistil 
závadu na náhonu jedné poloviny VOP. Nad letištěm se tedy odehrál nezvykle vyrovnaný boj 
(tři hunové a tři piloti dohody) o dobytí či nedobytí strategicky důležitého bodu.Vítr je k nám 
tentokráte milosrdný a žene dým po dráze nízko u země, čímž se všichni můžeme směle 
spouštět do ohňů a dýmu.Ve vzduchu je díky menšímu počtu modelů dostatek místa, kterého 
se všichni snažíme co nejlépe využít. Postupně ale musíme dolů. Závěrečného souboje se 
účastním já a Speed a po té co se poslední německý stroj řítí ve vývrtce dolů je jasné že i 
tentokrát se podařilo spojencům letiště ubránit.Tentokráte jsme naše vystoupení okořenili 
společnými přistáními, kdy společně se Svaťou ml. přistává Ozzy a společně s mojí DVIII 
sedá i  Speedův PUP. Na závěr Vaškova koule a děkovačka divákům a tím je další vystoupení 
za námi.  
Ihned po té Obrst sehnal nové servo pro Laca, který se z počátku ani nechystal svůj model 
opravovat. Nakonec se tedy pouští do rozborky Nieuporta a zjišťuje že se nejedná o vadné 
servo, ale že došlo k přidření jedné z kulis ovládajících VOP. Svůj model tedy opravuje a 
připravujeme se k tréninkovému podvečernímu letu,před startem Milan zjišťuje prodřenou 
benzínovou nádrž na svém Pfalzu a tak i on se pouští do opravy. Do vzduchu tedy večer 
startuje Laco aby odzkoušel svůj model a za ním se pouštím já a Svaťa ml. Po chviličce 
kroužení se mezi nás se svojí 3m Extrou pouští splašený polský modelář a začíná zmateně 
kreslit akrobatické obraty. Slova která nás v tu chvíli napadala na jeho adresu se opravdu 
nedají publikovat,a tak jsme se všichni snažili dostat co nejrychleji na zem než dojde 
k nějakému maléru.No už před 14 dny na akci v Polsku jsme se přesvědčili že Polským 



modelářům není zmatek ve vzduchu vůbec cizí. Mezitím letiště opouští Ozzy, kterého čeká 
dlouhá služební cesta a tak do neděle zůstáváme v počtu šesti letadel. Nedělní vystoupení se 
tedy odehrává ve stejném počtu letadel jako v sobotu, pouze nám na ploše chybí požární 
zbrojnice , kterou s sebou odvezl Ozzy. 
 Německá formace se  nám opět podařila pěkně udržet a po té se pouštíme do bojů jeden na 
jednoho.Svaťa ml se pouští do velmi nízkých náletů nad letiště pronásledován Pupem Karla 
Lutze st. Milan předvádí se svým Pfalzem kousky akrobacie,ale lacovu nieuportu neuniká a 
tak se nakonec z motoru Pfalze vyvalí kouř a sestřelený  dosedá na plochu letiště.Závěrečný 
souboj opět mezi DVIII a bílým pupem a po sestřelu DVIII opět společné přistání. Druhé a 
poslední vystoupení na této akci je s úspěchem za námi a pouštíme se do balení letadel stanů i 
karavanů. Po 14cté hodině pořadatelé ukončují ofic. program a následuje vyhodnocení a 
ocenění pilotů se závěrečnou tombolou. Cenu diváků získává Náš cirkus. Pak už jen klasické 
loučení a odjezdy. Pořadelům je třeba poděkovat že i přes nepříznivé podmínky proběl slet 
bez sebemenších problému. Užili jsme si všeho. Deště,bahna,sluníčka a samozřejmě jsme si 
skvěle polétali. 
Další vystoupení naší skupiny proběhne 14-15.8 v Německém lehrte kde budeme 
pravděpodobně v plné sestavě. 
Těšíme se na Vás v Lehrte  
 
Baron Von Göding 


